



改革开放创新 为高质量发展提供动力

政府工作报告明确提出:以高质量发展为根本方向,以供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,提振信心、激发活力,推进国家中心城市建设和迈出更大步伐。

站在高质量发展的新起点,省会该如何全力跑好郑州发展这一棒?代表委员们建言献策:改革、开放、创新是推动高质量持续发展的三大动力源泉,只有三方相互促进、共同发力,才能使社会活力竞相迸发,高质量发展的源泉充分涌动。记者 王红 侯爱敏

深化改革为发展增活力

政务环境的持续改善,市民看在眼里,企业深有感触。2018年“放管服”改革持续深化,878个审批服务事项分类“一窗受理”,为群众提供了“门好进、脸好看、事好办”的政务服务。代表委员一致认为,“放、管、服”改革要继续深入推进,从而为经济高质量发展营造更好的发展环境。

市人大代表杜淑芳说:“郑州市营商环境的持续变好,我深有感触,越来越感受到‘亲、清’新型政商关系的氛围。”她说,作为世界500强驻豫企业的代表,2019年我们将围绕郑州高质量发展建设发展的目标,持续加大在郑的投资力度,通过自身更好的发展,为郑州经济发展加油助力。

市人大代表张贵林说,报告中提到要“全方位支持民营企业发展”,这些话让我们民营企业代表听了,既觉

得温暖,也增强了信心,我们就是改革的亲历者、受益者,正是得益于改革推进,企业才有今天的成就,我们要继续以高质量的发展回报社会、回报政府。

市政协委员王欢说,我们对郑州的整体营商大环境非常满意,当年上汽集团用一个月的时间决策项目上马,建设三个月后实现投产,而且当年就见效,2018年郑州市经济总量破万亿,里面有我们百分之一的贡献。正是基于对郑州营商环境的满意,2018年我们追加投资了两个项目。建议郑州市在下一步的发展中,进一步加大对新能源汽车生产及社会应用方面的扶持,并且抓住新能源汽车这一新兴领域,实现汽车行业“弯道超车”。

市人大代表何昕建议,要继续加大改革力度,提升全市产业结构,朝着更高端、更时尚的方向发展。

坚持开放提升城市影响力

开放带来进步,2018年,郑州首次进入“世界城市100强”“亚洲城市50强”,开放的郑州正具有越来越强的影响力、美誉度。围绕郑州的开放发展,与会代表、委员谈感受、给建议。

市政协委员穆美强说,我们是改革开放的直接受益者。对我们企业来说,物流成本占比较高,中欧班列(郑州)开通后,企业的物流运输成本有了明显下降,企业成为郑州加速开放的直接受益者。

市人大代表张宏强建议,郑州在下一轮的对外开放中,要找准结合点,加快自贸区建设,充分发挥自贸区的创新驱动作用;做好进出口自贸协定政策的宣传,用好政策红利;对标国际进出口企业的信用认定,让更多的企业走出国门;同时进一步优化营商环境,压缩通关时间,为企业发展助力。

市人大代表王义民建议,下一步的开放发展,应重点聚焦平台打造,继

续巩固筑牢开放创新高地地位。全力推进“网上丝绸之路”建设,加快EWTO核心功能集聚区建设,力争全年跨境电商进出口业务快速发展;全力推进“陆上丝绸之路”建设,在加密开行频次、拓展线路、组织货源上下功夫,继续保持中欧班列(郑州)在全国的领先地位;全力推进“海上丝绸之路”建设。依托郑州铁路口岸,打造“郑州港”内陆港,通过海铁联运方式,让港口功能延伸平移。

栗亚冰代表建议,进一步促进跨境电商发展,促进形成完整的产业链和生态圈,带动郑州市制造业、加工业及传统贸易企业共同发展。关于跨境电子商务出口1210复制,建议对保税区内出口企业的补贴政策落地和执行进行助推和监督,把多年在沿海作业的河南本地外贸企业吸引回郑州,也希望政府能够进一步加大政策配套支持。



河南自贸区郑州片区为企业创造良好的营商环境 记者 马健 图

让创新成为引领发展主动力

创新是动力,改革要以创新为引领。政府工作报告提出,着力实施创新驱动发展战略,加快建设国家创新创业中心。突出企业创新主体地位,加快培育创新生态链,汇集改革动力、激发人才活力,真正让创新成为引领发展的第一动力。

“创新始终与改革为伴,改革越有深度,创新越有高度。当前,改革已进入了攻坚期、深水区,重整行装再出发,将改革进行到底,需要破解新的难题、化解新的风险、激发新的活力。怎么办?唯有创新,唯有创造。”市人大代表秦士旺建议,创新创造难免有失误。一方面,我们要保护和激励改革创新的勇气和智慧;另一方面,也要完善相关政策,建立相应的制度机制,允许试错、宽容失败,营造“为担当者担当,让实干者实惠”的浓厚氛围,激发全社会创新创造的热情。

“郑州市跨入特大城市行列,对于

吸引人才、激发建设者的创业热情都将发挥重要作用。”崔国游委员认为,政府工作报告提出着力实施创新驱动战略十分及时。新形势下,传统行业要大力实施科技创新,依托创新驱动促进传统产业转型升级。目前,大部分非公有制企业都从事着传统行业,面临发展瓶颈和转型升级的困扰。只有实施创新驱动战略,加大研发经费投入,吸引高端研发人才,促进成果转化,才能形成企业新的增长点,突破传统行业的发展瓶颈,助推企业实现转型升级。

市人大代表曹四清认为,政府工作报告明确提出,要加大政策支持力度,加强专利权、商标权、版权等要素市场和产权市场法治建设。研究建立助推高质量发展的科技创新政策体系,大力培育高新技术企业,积极引进培育雏鹰企业、瞪羚企业、独角兽企业。这必将有效突出企业创新主体地位,真正让创新成为引领发展的动力。

广纳人才培育创新硕果

创新驱动实质上是人才驱动,科技创新最重要、最核心、最根本的是人才问题。只有拥有一流的创新人才,才能产生一流的创新成果,才能拥有创新的主导权。2018年,我市科技创新工作成绩显著,但科技创新能力与国内发达地区相比,仍然存在高端人才缺乏、科技型企业全球影响力较小、科技创新配套政策不完善等问题。在高质量建设国家中心城市进程中,我们比历史上任何时期都更需要广开进贤之路、广纳天下英才。

市人大代表谢添建议,进一步健全完善人才培养、评价和激励机制,探索实施顶尖人才“全职负责制”,落

实科研人员发明成果转化创业、科技成果收益分配、股权期权激励等政策,推动科研机构与企业双向交流,培养一批为企业提供智力支持的科研人才团队。

市政协委员李静建议,继续加大人才引进力度,落实好郑州市1125人才政策。营造适合科技型企业发展的营商环境,让企业真正能够留下来,落地生根。在科研办公用房方面,给予工业企业用房一样的政策,进行产权分割,为科技型企业办理办公用房产权,为科技型企业减轻融资成本。创新科技资金使用管理方式,让企业没有后顾之忧地享受政策红利。



长久相伴 感谢信赖

做更好的自己

扫描二维码进入全球通专区



全球通,全心为您,信赖之选。尊享资费,热线服务,更多权益,更多精彩商旅助手、金融服务等将陆续推出

流量畅享·达量降速 不同档位套餐流量超出当月阈值后自动降速 本广告仅为要约邀请,具体活动内容及协议详询当地移动营业厅或10086



www.10086.cn 10086 10086